



VIDÉKFEJLESZTÉSI
MINISZTERIUM

Országgyűlés Hivatala

Irodahelyzet: K/3607/1

Dátum: 2011 JÚL 05.

DR. FAZEKAS SÁNDOR

miniszter

Ügyiratszám: PTKF/1666-2/2011.

Dr. Oláh Lajos úr
országgyűlési képviselő
részére

MSZP Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tisztelt Képviselő Úr!

A Házszabály 91. §-a alapján a K/3605., K/3606., K/3607., K/3608., K/3609. és K/3610. számon hozzám benyújtott írásbeli kérdéseire, azok tartalmi összefüggése okán egy válaszban, azonban mindegyikre beazonosítható módon kívánok válaszolni.

A K/3605. számon, „Havi jelentést a június 30-át követő történésekről!” címmel benyújtott kérdésére a következő választ adom.

A Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatóságának szándékában áll egy web portál létrehozása, amelyen minden aktuális információ megtalálható lesz a parlagra kapcsolatos hatósági intézkedésekről. A portál elindításáig az MgSzH honlapján havi rendszerességgel

megtalálhatóak lesznek - a megyei kormányhivatalok Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságai és a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatóság által a hatósági munka során használt Parlagfű Információs Rendszeren keresztül lekérdezett - információk.

A K/3606. számon, „*A belterületek problematikájáról 2.*” címmel benyújtott kérdéseire a következő választ adom.

A belterületekkel kapcsolatos eljárás megváltoztatására vonatkozó döntés még nem született, az eddigi tapasztalatok alapján azonban a módosításhoz szükséges előkészületek folyamatban vannak. A törvény módosítására az év második felében kerülhet sor, így annak gyakorlati alkalmazása a 2012-es szezonra várható.

A K/3607. számon, „*A Vidékfejlesztési Minisztérium munkacsoportjának kibővítéséről...*” címmel benyújtott írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Elkezdődött az együttműködés az oktatási, egészségügyi, valamint a gazdasági tárca képviselőivel. Tárgyaltunk a parlagfű-kérdéskörnek az alap- és középfokú oktatás kerettanterveibe történő beillesztéséről, az aerobiológiai hálózat működtetésének problémájáról és a megoldási lehetőségekről. Egyeztetünk továbbá az önkormányzatok részére kiírt pályázatról (amely jellegéből adódóan elsősorban a belterületeket érinti) és a Nemzetgazdasági Minisztérium által kiírt közmunkapályázatról, amely inkább a külterületekre összpontosul. Az Allergia és Parlagfű Kerekasztal civil szervezet pedig már több hónapja rendszeresen kap meghívót az értekezletekre. A munkacsoport - amennyiben munkája megkívánja - szívesen fogadja további tagok aktív közreműködését, együttműködését.

A K/3608. számon, „*A lakossági bejelentésekről...*” címmel benyújtott kérdéseire a következő választ adom.

A külterületi parlagfűvel fertőzött területek esetén célszerű, ha az állampolgárok a megyei kormányhivatalok keretében működő földhivataloknál tesznek bejelentést, mert a területileg illetékes körzeti földhivatal a felderítésre jogosult szerv. A hivatalok elérhetősége - megyei bontásban - megtalálható a http://www.takarnet.hu/pls/tknet/hivatalok_p.hivatallista internetes oldalon. Ezen kívül a megyei kormányhivatalok Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságai is várják a lakossági bejelentéseket. Az illetékes igazgatóságok elérhetőségei a http://www.mgszh.gov.hu/a_hivatalrol/szervezeti_felepites/megye oldalon található. Amennyiben a beérkezett bejelentés tartalmazza az intézkedéshez szükséges információkat, az áttételre kerül a területileg illetékes földhivatalhoz.

A belterületi parlagfűvel fertőzött ingatlanok esetében az önkormányzat jegyzője az eljárásra illetékes szerv, így a bejelentés a helyi polgármesteri hivatalnál tehető meg (az összes magyarországi önkormányzat elérhetőségének felsorolásától - azok nagy száma miatt - jelen levéllemben eltekintenek).

A fentiekén túlmenően lakossági bejelentés történhet a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal ügyfélszolgálati e-mail címén (ugyfelszolgalat@mgszh.gov.hu) is. Amennyiben – a fentiekhez hasonlóan – a beérkezett bejelentés tartalmazza az intézkedéshez szükséges információkat, az áttételre kerül a területileg illetékes földhivatalhoz. Természetesen áttétel esetén az ügyintézés hosszabb időt vesz igénybe, ezért a gyorsabb és hatékonyabb ügyintézés érdekében külterület esetén a bejelentést a körzeti földhivataloknál, belterület esetében pedig a települési önkormányzat jegyzőjénél javasolt megtenni.

A K/3609. számon, *„Mit tesz a minisztérium a 2011-es évben a pollenszám drasztikus csökkentésére?”* címmel benyújtott kérdésére a következő választ adom.

A Vidékfejlesztési Minisztérium az idei évben több intézkedést fogantatosított a pollenszám csökkentése érdekében, ahogy azokról már korábbi válaszleveleimben is említést tettem. Az önkormányzatok részére pályázatot hirdetett a minisztérium, melynek célja a fertőzött belterületek parlagfű-mentesítése a lakosság bevonásával, így tudatosítva az emberekben a parlagfű-mentesítés kiemelt szerepét. A Vidékfejlesztési Minisztérium saját pályázataival mellett a Nemzetgazdasági Minisztérium is hirdetett közmunka pályázatot parlagfű-mentesítés céljából, melybe szakmai támogatóként a Vidékfejlesztési Minisztériumot vontta be.

A Megyei Kormányhivatalok Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságai, és a Megyei Földhivatalok is megkezdték szükséges munkájukat a szezon beindulásával. Azt azonban meg kell jegyezni, hogy - figyelembe véve a parlagfű elterjedtségét és kiemelkedő vitalitását (jól tolerálja az eltérő talajviszonyokat, vízhiányt, kiváló a megújuló képessége) - a pollenszámban mérhető és tartós, az allergiások számára is érezhető mértékű csökkenéshez hosszú évek kitartó és következetes munkája szükséges.

A K/3610. számon, *„A Kormányzat az adófitetők egy százalékos felajánlását arra használja, amire azt az emberek szánták???”* címmel benyújtott kérdéseire a következő választ adom.

A parlagfű előirányzati terv jóváhagyása megtörtént, az előirányzat szerinti pénzüsszegek kiosztásához szükséges feladattervek, háromoldalú szerződések egyeztetése, előkészítése folyamatban van.

Az előirányzat alapján támogatásban részesülnek a Megyei Kormányhivatalok Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságai, a Megyei Földhivatalok, az Aerobiológiai Hálózat, a Magyar Növényorvosi és Mérmöki Kamara, a Gyommentes Környezetért Alapítvány, a Parlagfűmentes Magyarországért Egyesület és a Pannon Egyetem Georgikon Mezőgazdaságtudományi Kara.

A bizottsági ülésen tett javaslatokat a minisztérium természetesen figyelembe vette a parlagfű előirányzati terv kidolgozásánál. A minisztérium parlagfű stratégiájával összhangban az előirányzat kialakításánál is meghatározó szempont annak

tudatosítása, hogy saját területeik parlagfű-mentesen tartása a földhasználók feladatai közé tartozik, azért felelősséggel tartoznak, és annak tudatosítása mindenkiben, hogy a parlagfű problematikája nem csak egészségügyi, de gazdasági szempontból is lényeges kérdés. A minisztérium a témában elsősorban nem a szankcionálásra, hanem a jogkövető magatartás társadalmi szintű attitűddé válására helyezi a hangsúlyt.

Végezetül szeretném megköszönni, hogy kérdéseivel is segítette munkánkat.

Budapest, 2011. július 24.

Üdvözlettel:

